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Grossi Toidukaubad avas 86. kaupluse
Karksi-Nuia kaupluse avapäev oli jaeketi omaniku Oleg Grossi jaoks eriti emotsionaalne, sest ettevõtja on just sealtsamast pärit.

Liisi Kanna, Silja Part

„Sinna kaupluse ehitamine oli emot-
siooniprojekt. Olen lapsena elanud 
maal, kahe kilomeetri kaugusel 
Karksi-Nuiast. Isa vanemate kodu 
on samuti kaks-kolm kilomeetrit 
Karksi-Nuiast eemal, nooruses neil 
oligi kooskäimise kohaks ikka Kark-
si-Nuia,“ rääkis Oleg Gross.

„See linn on läbi mitme põlve 
seotud meie perega ja siia kaupluse 
rajamine tekitas mulle erilise tunde. 
Ärilistel kaalutlustel oleks võinud are-
neda ka mujale, aga see on niisugune 
südamelähedane projekt,“ jätkas ta.

Eriliselt emotsionaalne vastuvõtt 
oli näha ka kohalike poolt. Kui ette-
võtja kopter maandus, olid inimesed 
väljas ning üks naisterahvas tuli ko-
guni lilledega vastu. „Rahvas oli kõik 
nii elevil ja mul tekkis nii soe tunne 
– tulin tõesti nagu oma koju. Kuigi 
ma kolisin Mulgimaalt ära 12-aastase 
poisina, tulin Rakverre kuuendasse 
klassi, aga ilmselt inimesed mäleta-
vad, et olen sealt kunagi sirgunud ja 
Grosside suguvõsa juured seal on,“ 
mõtiskles Oleg Gross, lisades, et kui-
gi neid võetakse kõigil uute kaupluste 
avamistel sõbralikult vastu, oli see-
kord natuke teistmoodi.

Teine kauplus Mulgi vallas
Lindilõikamisel osales muidugi 

ka Mulgi vallavanem Imre Jugomäe, 
kes avaldas siirast tänu, et Mulgi val-
da juba teine Grossi Toidukaupade 
kauplus rajatud sai (esimene neist 

Abja-Paluojasse möödunud aastal – 
toim). „Meile, meie inimestele annab 
see enesekindlust. See näitab, et meie 
piirkond on atraktiivsem kui enne, 
konkurentsivõimeline – siia investee-
ritakse, siia tulevad juurde töökohad, 
mis selle hoonega kaasnevad,“ sõnas 

vallavanem.
„Ja loomulikult eluterve konku-

rents, mis kindlasti kajastub meie ini-
meste ostukorvis! Teame, et toiduai-
ned eeskätt on kõige suurem väljami-
nek Eesti inimese rahakotist, kui see 
läheb madalamaks, siis on oluliselt 

kergem ja jääb ka muu jaoks natuke-
ne rohkem. Ma arvan, et siit võidavad 
kõik,“ rõõmustas Jugomäe. Seejärel 
andis ta üle ka kingituse – kui Ab-
ja-Paljuojas kinkis vallavanem Oleg 
Grossile Mulgi maamehe kaabu, siis 
seekord korralikud Mulgi labakud.

Rohkelt sooje sõnu
Kiitust jätkus nii uue kaupluse kui ka 

selle omaniku suhtes isiklikult rahvagi 
hulgas. „Tõesti väga ootasime, siinne va-
lik on ju hoopis teine,“ sõnas üks naiste-
rahvas. „Loodan, et Oleg Grossil on jak-
su pidada veel sigalaid, nende värsked 

lihatooted on suurepärased,“ lausus aga 
üks härrasmees. „Grossi poodi tahad 
juba sellepärast tulla, et selle omanik on 
nii soe ja õiglane inimene!“ võis kuulda 
kolmandat hinnangut.

Kirsiks tordil aga lausus üks vana-
proua huumori võtmes: „Pidin täna-
seni elama, et ikkagi see uus pood ja 
Oleg Gross oma silmaga ära näha!“

Ehitus läks ladusalt
Uus kauplus asub Karksi-Nuia 

ääres – linnast väljuvate teede ühine-
miskohas, n-ö kolmnurga sees. „Seal 
sai võsa maha võetud, kui linna poolt 
tuled, avaneb ilusti vaade kauplusele,“ 
sõnas Gross hoonet tutvustades.

Ta nentis, et ehitus sujus ladusalt 
ning avaldas kiidusõnu ehitajale, kel-
leks oli Moodul Projekt OÜ. „Nad 
on meie pikemaaegsed äripartnerid, 
oleme ehituskvaliteediga väga rahul!“ 
kinnitas ettevõtja.

Kaupluse pindalaks on 1600 ruut-
meetrit, ostjaid teenindab kaks tava- 
ja kaks iseteeninduskassat ning paku-
takse muidugi jaeketi täissortimenti. 
Hoones asub ka Südameapteek ning 
SmartPosti pakiautomaat.

Avapäeval pakuti uudistajatele 
rohkelt ampse degusteerimiseks. Igal 
täistunnil loositi välja tasuta ostukorv 
ning alates 30-eurosest ostust saadi 
kaasa ka kingitus.

Oleg Gross rääkis, et kuigi rahvast 
oli avamisel taaskord palju, ei toimu-
nud mingisugust trügimist, inimesed 
käitusid nii rahulikult ja viisakalt – 
nagu väiksemates piirkondades va-
remgi nähtud.

Uus kauplus asub Karksi-Nuia linna ääres ning on 1600 ruutmeetrit suur. Fotod: Silja Part Lindi lõikasid paremalt AS OG Elektra omanik Oleg Gross, OÜ Moodul Projekti juhatuse liige Artur 
Mitšulis ning Mulgi vallavanem Imre Jugomäe. Kui esimese selles vallas asuva kaupluse avatse-
remoonial Abja-Paljuojas kinkis vallavanem Oleg Grossile Mulgi maamehe kaabu, siis seekord 
andis ta tänutäheks üle korralikud Mulgi labakud.

Oleg Gross rääkis, et kuigi rahvast oli avamisel taaskord palju, ei toimunud mingisugust trügimist, 
inimesed käitusid nii rahulikult ja viisakalt – nagu väiksemates piirkondades varemgi nähtud.

Uudistajatele pakuti rohkelt ampse degusteerimiseks.
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PIDULAUD

Oma värskelt ilmunud kokaraamatusse „Kokkame veel!“ on tele-
kokk Lia Virkus koondanud parimad retseptid, mille järgi ta 12 
aasta jooksul saates „Prillitoos“ on kokanud ja mis kõige enam vaa-
tajatele on meeldinud. „Umbes sada retsepti on eetris olnud. Selle 
raamatu märksõnaks on lihtsus,“ kommenteeris Lia Virkus ise oma 
uusimat raamatut.

Kaire Kenk

„„Prillitoosis“ kokates poleks ma 
iial osanud arvata, et mu retsepti-
dest saab kokku lausa terve raamatu. 
Olen alates aastast 2014 ehk juba üle 
kümne aasta pakkunud saatesse ees-
kätt hooajalistest toorainetest roogi. 
Alati arvestan ka meie tähtpäevade-
ga. Emadepäeva, jõulude ja vabariigi 
aastapäeva puhul pakutavad retsep-
tid mõtlen hoolikalt läbi. Teen toite 
läbiproovitud retseptide järgi. Sel-
liseid, mis omal ajal ajakirjas Eesti 
Naine või mõnes mu kokaraamatus 
juba ilmunud. Lihtsaid ja maitsvaid, 
mida televaatajad kohe peale saadet 
ise kodus tegema võiksid hakata. 
Selliseid eatuid. Mul ei ole nii, et 
täna kokkan 30-aastastelele, järg-
misel nädalal 70-aastastele,“ muigas 
telekokk.

Kogumiku 86 retsepti hulgast 
leiab nii soolaseid kui magusaid 
toite. „Siinsed retseptid on sotsiaal-
meedias kõige enam kiitust kogu-
nud ja järele tegema ahvatlenud. 
Eks nad kõik hästi maitsvad ongi: 
kodujuustu-peekonipirukas, ahju-
karbonaad metsaseente ja sibula-
ga, kartulipannkoogid, suitsuka-

na-virsikusalat, pehme piparkook 
toorjuustuglasuuriga, kardemo-
nipannkoogid, marja-kohupiima 
purukook, kirsi-kräsupea, kufi sõr-
nikud,“ lisas „Prillitoosi“ toimetaja 
Elo Selirand.

„Olen õppinud retsepte sotsiaal-
meediasse niimoodi lisama, et 
maainimesed jõuaksid juba nelja-
päeval toidupoes käies kõik vajali-

kud koostisained varakult valmis 
osta. Perenaised tõepoolest tahavad 
tõestust, kui Lia saates kiidab, et see 
või teine roog on väga maitsev. Lial 
on „Prillitoosis“ oma fänniklubi, 
pidevalt suhtlen nendega,“ jätkas 
Selirand.

Lia ise ütles, et ka suveüritustel 
hakkasid inimesed temaga tihtipea-
le rääkima. „Astusid ligi ja ütlesid, 

Lia Virkuse uus raamat „Kokkame veel!“: traditsioonilised piduroad väikese vimkaga
et vaatavad minu saadet kodus ja 
püüavad kõik retseptid ise järele kat-
setada,“ rääkis raamatu autor.

Kõik „Prillitoosis“ näidatud toitu-
de retseptid on ERR-i arhiivis loeta-
vad. Ka näeb neid „Prillitoosi“ Face-
booki lehelt.

„Eks need 12 aastat on olnud 
pidev areng ja õppimine. Ka minu 
jaoks. Ootan juba vahvaid võtte-
päevi, ja rõõmustan, kui Reet Lin-
na sügisel helistab: „Tere Lia, kas 
jätkame ka sel hooajal?““ kinnitas 
telekokk.

Võttetiimiga on Lia täielikult sõb-
runenud. «Tihti toovad mulle oma 
tehtud hoidiseid, räägivad oma lei-
dudest, mis nad on toidumaailmas 
avastanud. Igal juhul on meil hästi 
tore koos saadet teha. Võtetel on ala-
ti lõbus. Võtame toidutegemise lõigu 
linti ja siis sööme kõik laual oleva 
üheskoos ära!“ jutustas ta, kuidas 
saatetegu käib.

Lia sõnul on ta ka saatetiimi va-
hel tööle pannud, nii on operaatorid 
õppinud ära näiteks köögiviljade 
hakkimise. „Rõõm on kuulda, kui 
nad tulevad võttele, vaatavad minu 
askeldamist ja õhkavad: „Oh, kui 
tore, ma polegi hommikust saadik 
midagi söönud!“ jätkas ta.

„Fotograaf Jaan Heinmaaga selle 
raamatu roogi pildistades tõdesime 
mõlemad, et lihtsuses peitub tohu-
tu võlu. Mulle meeldib Vaheme-
remaade köök, Kreeka köök. Aga 
vaatajatele lähevad ikka endiselt 
peale seapraad, hapukapsad, rosol-
je, kartulisalat, Napoleoni kook. Ma 
kunagi alustasingi kokkamist koo-
giküpsetamisest, nüüd teen rohkem 
soolaseid toite. Küpsetamisega olen 
jõudnud kausikookide juurde. Vanu 
retsepte olen püüdnud värskendada, 
näiteks vana hea heeringasalat on 
raamatus kodujuustu-heeringa-kar-
tulisalat musta leiva kuubikutega,“ 

rääkis telekokk.
Retseptide ja toidukatsetutuste 

juurde jõudis Lia juba koolipõlves. 
„Korjasin ja kirjutasin retsepte välja 
nii Burdast kui ka Lilian Kosenkra-
niuse juhitud legendaarsest telesaa-
test „Vaata kööki“. Ja mulle meeldis 
katsetada. Uued asjad on siiani 
minu jaoks tegelikult täitsa sütitavad 
–ma ei saa enne rahu, ma pean selle 
läbi tegema,“ muigas ta.

Idee ise kokaraamat kokku kir-
jutada tuli talle aastaid tagasi täies-
ti juhuslikult, ennekõike seetõttu, 
värvipiltidega kokaraamatuid ei ol-
nud. „Meil oli tollal küll saada väga 
häid kokaraamatuid, kuid äärmisel 
juhul leidus neis vaid keskel paar 
värvilist lehte, see oli kõik,“ mee-
nutas ta.

Lia töötas 25 aastat Ajakirjade 
Kirjastuses, tema algatusel hakkas 
ilmuma retseptivihik „Pereköök“ ja 
sündis raamat „Eesti perenaise 100 
rooga“. „Selle raamatu jaoks kogu-

sime kokku Eesti Naise ning Pere 
ja Kodu parimad retseptid, tõime 
kõvakaanelisena jõuluks raamatu-
letile ja see osutus väga menukaks. 
Kevadeks tegime siis juba uue koo-
giraamatu ja nii see asi käima läks,“ 
jagas naine raamatute välja andmise 
alguslugu.

Ilusatest kokaraamatutest rääki-
des meenub talle üks 1983. aastal 
avaldatud Elle Tikerpäe kaunite 
illustratsioonide ja Salme Masso 
loodud retseptidega „Laste kokaraa-
mat“. Kokaraamatu suurim väärtus 
on Lia Virkuse jaoks usaldusväär-
sus. „Minu jaoks loob kindluse te-
gija fotodega raamat ja teadmine, et 
paberile pandud retsept tuleb tõesti 
ka välja,“ ütles ta. Kunagisest laste 
kokaraamatust inspiratsiooni saa-
nuna innustab ta nüüdki hoolimata 
sellest, et köögis on kuum pliit ja 
teravad noad, kodusesse toiduval-
mistamisse kaasama ka pere kõige 
väiksemaid.

LIA VIRKUSE SUITSUKANA-VIRSIKUSALAT

300 g suitsukanakintse
1 väike purk (420 g) 
konservvirsikuid
1 suur õun
1 väiksem Hiina kapsas või 
jääsalat
30 g kreeka pähkleid

Kaste:
2 dl maitsestamata jogurtit
2 dl majoneesi
Soola
jupike riivitud ingverit
valget pipart

Eemaldage kanaliha luudelt. Tükeldage. Lõigake virsikud kuu-
bikuteks, õun ja H iina kapsas ribadeks. Segage kokku jogurt ja 
majonees, maitsestage soola ja pipraga, soovi korral ka vähese 
riivitud ingveriga. Tõstke salatiained vaagnale, segage õrnalt läbi 
või laduge ained kihiti: hiina kapsas kõige alla, siis kana, õun ja 
virsikud. Pange kastet iga kihi vahele ja peale. Puistage peale ha-
kitud pähklid. Viige võimalikult kohe peolauale, et roheline salat 
jääks värske ja krõmpsuv.

AHJUROAD JA HAUTISED

Sügistalvise pimedusega aitavad Lial võidelda kõikvõimalikud 
ahjuroad ja hautised. „Imehästi maitseb mulgipuder, samuti 
on hea munasoust suitsupeekoniga. Lihtsad ja maitsvad on ka 
ühepajatoit, värske kapsas hakklihaga, maksakaste, guljašš ja 
strooganov.“

Niisamuti aitavad ennetada toiduraiskamist. Lia kinnitab, et 
tema pole kunagi eelmisest päevast jäänud toitu ära visanud, 
vaid ikka loovalt uues roas ära kasutanud. Vormiroogades saab 
eilseid jääke eriti hästi ära kasutada. „Näiteks võiks teha eelmise 
päeva lihajääkidega maitsvaid pannkoogirulle, lisades täidisesse 
ka väheke juustu. Kui kastme kõrvale tatart, kartuleid, makarone 
või riisi keedate, tehke korraga ikka rohkem. Järgmisel päeval on 
hea sellega valmistada kas mõni maitsev vormi- või panniroog. 
Ka kartuleid võiks vahel keeta koos koorega, siis säilivad nad 
paremini ega kuiva ära,“ jagas telekokk nippe.
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JÕUL

Kaunist jõuluaega!

„Jõulutunnel“ toetab 
TÜ Kliinikumi 
Lastefondi

ETV h e a t e g e v u s s a a -
de „Jõulutunnel“ 
teeb neil pühadel 

koostööd TÜ Kliinikumi Laste-
fondiga, tõstes fookusesse laste 
harvik- ja komplekshaigused, 
mille ravi on keeruline ja sageli 
ka kulukas, ent päästab elusid ja 
pakub peredele lootust tulevikku 
vaadata.

„Lastefond on enam kui 25 
aasta jooksul pakkunud Eesti las-
tele kõige uuemaid ravivõimalu-
si, selgi aastal on lastefondi hoo-
le all pooltuhat last erinevatest 
Eesti paikadest. Aastakümneid 
ravimatutena püsinud haigustele 
on järjest enam tekkinud aga ra-
vimeid, mis on ja ilmselt ka jää-
vad kalliks. Uute ravivõimaluste 
jõudmine tervisekassa loetellu 
võtab Eestis aega kaks-kolm aas-
tat ning nii on harvik- ja komp-
lekshaigustega laste esimeseks 
võimaluseks saada nüüdisaegset 
ravi annetuste toel,“ selgitas pro-
dutsent Margus Saar „Jõulutun-
neli“ teemavalikut.

Heategevuslik „Jõulutun-
nel“ on traditsiooniliselt ETV ja 
ETV+ eetris esimese jõulupüha, 
25. detsembri õhtul. Inimlikke 
lugusid ja sooja pühademuusi-
kat vahendavad ETVs saatejuhid 
Margit Kilumets ja Margus Saar, 
ETV+ kanalil Julia Kalenda. See-
kordsest heategevusalgatusest 
tehakse kokkuvõte erisaates 27. 
detsembri õhtul. Ι Kuulutaja 

6 Kuulutaja reede, 19. detsember 2025



Kuulutaja reede, . 20219 detsember 5 JÕUL 7



Kuulutaja reede, 19. detsember 20258 JÕUL

Jõulud on aeg, mil kodu süda lööb eriti soojalt.

Küttesalong soovib sulle rahulikke pühi, hubast kodusoojust ja rõõmu igasse talvepäeva!

Olgu need jõulud täis soojust – nii toas kui südames.

Jõulud on aeg, mil kodu süda lööb eriti soojalt.

Küttesalong soovib sulle rahulikke pühi, hubast kodusoojust ja rõõmu igasse talvepäeva!

Olgu need jõulud täis soojust – nii toas kui südames.

www.küttesalong.ee

Ideest teostuseni!
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soovib ilusaid pühi!

Täname teid

toreda aasta eest

ja soovime ikka

kõike head!

Täname teid

toreda aasta eest

ja soovime ikka

kõike head!

Täname teid

toreda aasta eest

ja soovime ikka

kõike head!



JÕUL

Olgu need jõulud täis valgust,
rahu ja hetki, mis panevad silmad
särama.

Rahulikke jõule ja
imelist pühadeaega!

Olgu need jõulud täis valgust,
rahu ja hetki, mis panevad silmad
särama.

Rahulikke jõule ja
imelist pühadeaega!

Täname

usalduse ja koostöö eest.

Soovime rahulikku jõuluaega

ning edukat ja sujuvat uut aastat.

Täname

usalduse ja koostöö eest.

Soovime rahulikku jõuluaega

ning edukat ja sujuvat uut aastat.

Riigimetsa jõulupuu järele
K uusevõtuks sobiva koha leid-

misel on abiks RMK äpp ja 
koduleht rmk.ee/kuuseke. Nii 

mobiilirakendusest (NB! Äppi tuleb 
enne metsa minekut uuendada) kui 
ka kodulehelt leiab veebikaardi, mis 
positsioneerib kuuseotsija asukoha 
ning näitab lähimaid kohti, kust jõu-

lupuud võib langetada. Sobiva paiga 
otsingul tuleb kindlasti silmas pida-
da, et kuuske on lubatud riigimetsast 
võtta teede ja kraavide servadest, 
elektriliinide ja vana metsa alt.

Kuuse eest tuleb tasuda enne 
selle maha võtmist, kasutades 
mobiili- või pangamakset. Kuni 

meetrine jõulupuu maksab 3 eu-
rot, 1–2-meetrine 8 eurot ning 
2–3-meetrine 13 eurot. Osta saab ka 
kõrgemaid kuuski, mille hinnad on 
välja toodud RMK kodulehel.

Igaüks, kes toob riigimetsast jõu-
lupuu, annab oma panuse laste loo-
dusharidusse – RMK suunab jõulu-
kuuse müügist teenitud samaväärse 
summa järgmisel kevadel spetsiaal-
sesse haridusprogrammi. Ι Kuulutaja 

11Kuulutaja reede, 19. detsember 2025



Kuulutaja reede, 19. detsember 202512 SOODUSPAKKUMISED

PAKKUMISED 19.detsember - 7 jaanuar.NÄDALAPAKKUMINE 19. - 25 detsember.

Halvaa Marmiton
al 100 g / 3 sorti

Täissuitsuvorst Kodumaine
(viilutatud) 120 g

LIH
AMEISTRID

1.28
1.58

10.67 €/kg

Broileriliha rulaad
Jüri Lihameistrid
(~ 300 g) 1 kg

Sealiha rulaad
Jüri Lihameistrid
(~ 300 g) 1 kg

Memme verivorstid
võiga Nõo
370g

Memme verivorstid
võiga Nõo
370g

Pehme ahjuribi Rannarootsi
(eelküpsetatud)
600 g

Pehme ahjuribi Rannarootsi
(eelküpsetatud)
600 g

Broileri rinnafileeribad Tallegg
(jogurti-tilli marinaadis)
500 g

Maapähklid Estrella
(mee ja soolaga)
240 g

Pasteet Maks & Moorits
(murulauguga)
210 g

Ameerika stiilis pannkoogid
Mamma
160 g

Juustupats Delikatess
(suitsutatud)
100 g

Majonees Tarplan
Provansaal, al 210 g
2 sorti

Majonees Herkkumaa
320 g
2 sorti

Kuldne majonees Baltika
Provonsaal
500 g

Valgehallitusjuust Castello
Danish Brie
125 g

Kodune sinep Baltika
(kange)
120 g

Jogurtijook Actimel
(maasika-mustika) 12 x 100 g
Jogurtijook Actimel
(maasika-mustika) 12 x 100 g

Küpsetusmargariin EveSol
(72%)
500 g

Keefir Nopri
(2,5%) 1 l

Hapukoor Saare
(laktoosivaba, 20%)
300 g

Royal Gouda juust Valio
(viilutatud) 150 g
2 sorti

Royal Gouda juust Valio
(viilutatud) 150 g
2 sorti

Sinihallitusjuust Turek
Grand Blue Intesive
100 g

Kohupiimavorm Farmi
250 g
2 sorti

Mozzarella kirsid Otto
245 g

Jäätis Carte D´Or
al 475 g
2 sorti

Pastillid Lockets
43 g
2 sorti

Maitseained Kotanyi
al 0,12 g
5 sorti

Šokolaad Tupla
Double Layer Vanilla
48 g

Šokolaadikommid Maltesers
68 g

Küpsised Gullon
Digestive
400 g

Maisipulgad Oho!
170 g
2 sorti

Maisipulgad Oho!
170 g
2 sorti

Nurr täispiimašokolaad
Kalev
100 g

Kiirkaerahelbepuder
AXA
40 g / 3 sorti

Pasta Barilla
500 g
2 sorti

Pasta Barilla
500 g
2 sorti

Kaste Maggi
Texicana Salsa
500 ml

Puljong Gallina Blanca
80 g
4 sorti

Granaatõuna kaste Ceren
Naršarab
340 g

Päikesekuivatatud tomatid Citres
(päevalilleõlis)
290 g

Pehme ahjuribi Rannarootsi
(eelküpsetatud)
600 g

Memme verivorstid
võiga Nõo
370g

Aadli täissuitsuvorst Karni
250 g
Aadli täissuitsuvorst Karni
250 g
Aadli täissuitsuvorst Karni
250 g

Haugifilee Peipsi Kalatööstus
(koduses marinaadis)
330 g / 150 g

Rannakarbid Kaluri
(soolvees)
250 g / 125 g

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+

8.98
10.98

7.38
8.88

5.58
9.30 €/kg

4.88
9.76 €/kg

5.98

2.34
6.32 €/kg

2.88

0.98
4.67 €/kg

1.34

2.58
10.32 €/kg

3.18

1.88
12.53 €/kg

2.98

2.18
17.44 €/kg

2.98

1.48
9.25 €/kg

1.88

Prantsuse baguette Mantinga
350 g
2 sorti

Merevaik juustudipp Tere
200 g
2 sorti

Royal Gouda juust Valio
(viilutatud) 150 g
2 sorti

Juust Džiugas
100 g
2 sorti

Valgehallitusjuust President
Brie (32%)
125 g

Kohupiimakreem Nopri
(vaarikatega)
100 g

Maisipulgad Oho!
170 g
2 sorti

Pasta Barilla
500 g
2 sorti

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A++ A+ A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A++ A+

A++ A+ A A++ A+

1.38
3.94 €/kg

1.78

1.84
3.68 €/kg

2.28

2.94
9.19 €/kg

3.38

0.98
8.17 €/kg

1.38

1.98
3.96 €/kg

2.38

1.84
2.14

1.34
4.47 €/kg

1.58

1.48
7.40 €/kg

1.88

2.38
23.80 €/kg

2.98

2.78
22.24 €/kg

3.68

2.34
18.72 €/kg

2.94

1.88
18.80 €/kg

2.18

1.44
5.88 €/kg

1.98

4.78
3.98 €/kg

5.88

0.94
9.40 €/kg

1.08

1.68
4.20 €/kg

1.98

2.08
8.67 €/kg

2.68

1.08
6.35 €/kg

1.58

0.38
9.50 €/kg

0.48

1.58
3.16 €/kg

2.24

0.68
8.50 €/kg

0.84

4.18
12.29 €/kg

4.98

3.18
6.36 €/l

3.98

2.84
9.79 €/kg

3.58

1.08
5.14 €/kg

1.48

2.98
3.31 €/kg

3.94

1.74
11.60 €/kg

2.48

1.54
10.27 €/kg

1.98

1.98
19.80 €/kg

2.58

2.14
21.40 €/kg

2.78

0.78
7.80 €/kg

1.04

0.88
8.80 €/kg

1.18

1.48
9.87 €/kg

1.94

2.68
22333.33 €/kg

3.38

1.08
al 27.00 €/kg

1.38

Kummikommid Katjes
175 g
2 sorti

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

1.98
7.92 €/kg

2.48

3.38
al 6.97 €/kg

5.08

0.88
20.47 €/kg

0.88
18.33 €/kg

1.28

1.98
19.80 €/kg

2.78

1.48
21.76 €/kg

1.58
9.03 €/kg

1.88

Jogurtijook Actimel
(maasika-mustika) 12 x 100 g

HEA HIND

HEA HIND HEA HIND
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Naiste aluspüksid Friends
(must, 34-48)
1 paar

Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.eeVaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee
Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

Punane uba Bonduelle
Kidney
400 g / 250 g

Looduslik mineraalvesi Pelisterka
1,5 l
2 sorti

Looduslik mineraalvesi Pelisterka
1,5 l
2 sorti

Looduslik mineraalvesi Pelisterka
1,5 l
2 sorti

Looduslik mineraalvesi Borjomi
(karboniseeritud)
1 l

Looduslik mineraalvesi Borjomi
(karboniseeritud)
1 l

Looduslik mineraalvesi Borjomi
(karboniseeritud)
1 l

Limonaad by Borjomi
0,33 l
2 sorti

Multivitamiini mahlajook
Don Simon
2 l

Multivitamiini mahlajook
Don Simon
2 l

Multivitamiini mahlajook
Don Simon
2 l

Karastusjook Fanta
355 ml
3 sorti

Karastusjook Coca-Cola
0,5 l
3 sorti

Karastusjook
Coca-Cola
1,5 l / 2 sorti

Alkoholivaba vahujook
(puuvilja) 0,75 l
3 sorti

Alkoholivaba vahujook
(puuvilja) 0,75 l
3 sorti

Alkoholivaba vahujook
(puuvilja) 0,75 l
3 sorti

Toonik Smith & Williams
1,5 l
3 sorti

Toonik Smith & Williams
1,5 l
3 sorti

Toonik Smith & Williams
1,5 l
3 sorti

Rabarberivahuvein Nudist
Rabarbra Null
(alkoholivaba) 0,75 l

Rabarberivahuvein Nudist
Rabarbra Null
(alkoholivaba) 0,75 l

Rabarberivahuvein Nudist
Rabarbra Null
(alkoholivaba) 0,75 l

Tähelepanu! Tegemist on alkoholiga.
Alkohol võib kahjustada Teie tervist.

Õlu Budweiser
Lager, 5 %
0,5 l / 2 sorti

Gaseeritud puuviljavein
al 8%, 0,75 l

2 sorti

KPN vahuvein Martini
Prosecco + klaas

11,5%,    75 l0,

KPN kvaliteetvahuvein
Labuble

Cremant De Bordeaux
12%,    75 l0,

Vein Crafted Collection
Riesling

al 9,5%, 0,75 l / 2 sorti

KGT vein Casa Charlize
Floreale Pinot Grigio
12%  0,75 l / 2 sorti,

Muu piiritusjook
Aramis

30%, al 0,2 l
2 sorti

Liköör Jägermeister
Orange, 33%
0,7 l

Brändi Ibis
XO, 36%
al 0,5 l
2 sorti

Džinn Juniper Island
37,5%, 0,7 l

2 sorti

Viin Absolut ja Biala
40%, al 0,5 l

3 sorti

Liköör
Vana Tallinn

40%, 0,5 l

Konjak Hennessy
V.S.O.P

40%, 0,5 l

Konjak Courvoisier
V.S.O.P

40%, 0,5 l

Hambapasta Colgate
Total Charcoal & Clean
75 ml

Hambapasta Sensodyne
Repair & Protect
75 ml

Hügeenisidemed ja
pesukaitsmed Libresse
al 8 tk

Hügieeniline huulepulk Nivea
Pearly Shine
4,8 g

Kehakoorija Organic Shop
250 ml
3 sorti

Juuksevaht -ja
lakk Nivea
al 150 ml

Vedelseep Palmolive
Odour Neutralizing
300 ml

Šampoon ja palsam Elseve
al 200 ml
5 sorti

Šampoon ja palsam Elseve
al 200 ml
5 sorti

Šampoon ja palsam Elseve
al 200 ml
5 sorti

Nõudepesuvahend Fairy
450 ml
2 sorti

Nõudepesuvahend Pur
450 ml
2 sorti

Nõudepesuvahend Pur
450 ml
2 sorti

Nõudepesuvahend Pur
450 ml
2 sorti

Pesupulber Ariel
1,65 kg
2 sorti

Pesupulber Ariel
1,65 kg
2 sorti

Pesupulber Ariel
1,65 kg
2 sorti

Pesuloputusvahend Lenor
1,239 l
4 sorti

Pesuloputusvahend Lenor
1,239 l
4 sorti

Pesuloputusvahend Lenor
1,239 l
4 sorti

Pesuvalgendi ACE
Regular
1 l

Plekieemaldaja KH-7
750 ml

Puhastusvahend Ajax
Anti-Limescle
500 ml

Puhastuskreem Cif
780 g
3 sorti

Õhuvärskendaja Air Wick
236 ml
3 sorti

Niisked salvrätikud Smile Baby
(kummel ja aaloe)
72 tk

Salvrätikud Zewa
Everyday (2-kihiline)
100 tk

Majapidamispaber Regina
Super Clean (2-kihiline)
1 rull

Majapidamispaber Regina
Super Clean (2-kihiline)
1 rull

Majapidamispaber Regina
Super Clean (2-kihiline)
1 rull

Tualettpaber Regina
Camomilla (3-kihiline)
8 rulli

Tualettpaber Regina
Camomilla (3-kihiline)
8 rulli

Tualettpaber Regina
Camomilla (3-kihiline)
8 rulli

Pildiraam Victoria Collection
Aura (21 x 29,7 cm)
1 tk / 2 sorti

Pildiraam Victoria Collection
Aura (21 x 29,7 cm)
1 tk / 2 sorti

Pildiraam Victoria Collection
Aura (21 x 29,7 cm)
1 tk / 2 sorti

Fotoalbum Canvas
Victoria (10 x 15,100-pilti)
1 tk / 3 sorti

Fotoalbum Canvas
Victoria (10 x 15,100-pilti)
1 tk / 3 sorti

Fotoalbum Canvas
Victoria (10 x 15,100-pilti)
1 tk / 3 sorti

Naiste sukkpüksid Gatta
Rosalia (40den, nero)
(M-XL) 1 paar

Koeramaiused Dog Fest
al 45 g
2 sorti

Kiisueine Sheba
Fresh & Fine (kastmes)
(6 x 50 g) 300 g / 2 sorti

Kiisueine Sheba
Fresh & Fine (kastmes)
(6 x 50 g) 300 g / 2 sorti

Kiisueine Sheba
Fresh & Fine (kastmes)
(6 x 50 g) 300 g / 2 sorti

Kassitoit Friskies
300 g
3 sorti

Kassitoit Friskies
300 g
3 sorti

Kassitoit Friskies
300 g
3 sorti

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A Y A++ A+ A Y

A++ A+ A Y

A++ A+ A Y

A++ A+ A

A++ A+ A

1.34
5.36 €/kg

1.78

1.94
2.38

1.18
3.58 €/l

1.44

2.68
1.34 €/l

3.38

1.24
3.49 €/l

1.54

2.48
33.07 €/l

3.98

6.68
89.07 €/l

8.38

2.28
475.00 €/kg

3.74

3.98
15.92 €/l

4.88

4.98
al 19.92 €/l

6.78

1.78
5.93 €/l

2.78

3.28
al 13.12 €/l

5.54

1.58
3.51 €/l

2.08

1.48
3.29 €/l

1.98

11.98
7.26 €/kg

16.98

5.28
4.26 €/l

7.88

1.48
1.88

4.28
5.71 €/l

4.98

2.78
5.56 €/l

5.28

2.88
3.69 €/l

4.98

3.58
15.17 €/l

5.88

1.48
0.02 €/tk

1.98

1.38
0.01 €/tk

1.98

2.28
4.88

3.48
0.44 €/rull

4.48

2.48
3.68

7.48
8.98

3.38
4.88

4.98
7.38

7.88
11.38

1.28
18.29 €/kg

1.88

1.88
6.27 €/kg

2.54

1.38
4.60 €/kg

1.78

0.94
1.88 €/l

1.24

1.48
0.99 €/l

2.24

1.44
0.96 €/l

1.74

5.98
7.97 €/l

7.98

2.94
3.92 €/l

3.98

0.84
0.56 €/l

0.98

0.78
0.52 €/l

0.98

2.84
3.79 €/l

3.58

2.68
3.57 €/l

3.58

1.28
0.16 €/tk

1.98

1.58
0.05 €/tk

2.48

1.18
26.22 €/kg

1.48

1.38
25.09 €/kg

1.98

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10+ 0.10+ 0.10+ 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10
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Asume Rakveres
Tel 5698 0253

info.cormet@gmail.com
cormet.ee

• RASKETEHNIKA  REMONT, 
HOOLDUS, VARUOSAD

• VEO- NING SÕIDUAUTODE
REMONT, HOOLDUS, 
VARUOSAD 

• KLIIMASÜSTEEMIDE 
TÄITMINE, REMONT, 
VARUOSAD  

• RASKETEHNIKA NING
VEOAUTODE REHVITÖÖD,
REHVIDE MÜÜK 

• ALUSVANKRI REMONT, 
MÜÜK 

• HÜDROSILINDRITE REMONT, 
MÜÜK  

• KEEVITUSTÖÖD 
• REHVIDE MÜÜK

Asume uuel aadressil

Asume uuel aadressilGardi Elektroonika OÜ
Narva 49, Rakvere, 
tel 5052 065

AUTO KLIIMASEADMETE 
REMONT JA TÄITMINE

• Auto elektroonika 
remont ja elektritöödremont ja elektritööd

• • DiagnostikaDiagnostika
• • AutovalveseadmedAutovalveseadmed
• • Webasto ning Eber- späsher Webasto ning Eber- späsher 

paigaldus ja remontpaigaldus ja remont
• • Haakekonksude Haakekonksude 

müük ja paigaldusmüük ja paigaldus

LAI VALIK VÄHE KASUTATUD 
JA UUSI TALVEREHVE!
Rakvere, Vabriku 12/1

324 3421

HAAKEKONKSUD
müük, paigaldus.

Tel 520 5245

VÄIKE-MAARJA 
AUTOLAMMUTUS

● TREILERI RENT
● Ostame AUTOSID
● KUSTUTAME REGISTRIST
● Rehvitööd ja remont

Erinevad VARUOSAD 
Euroopa ja Jaapani autodele

AUTOLAMMUTUS

Erinevad VARUOSAD

tel 326 1463, 504 3022
www.ebavere.ee, rannel@hot.ee

Tamsalu mnt 1 Väike-Maarja

KEHALA 
AUTOLAMMUTUS

E-R 9-18
Ostame autosid – 

tel 509 6714

KUSTUTAME REGISTRIST

Müüme – tel 325 1725 

LAOSEIS
www.rakeƩ .ee

Kehala küla

 AUTOREMONDI- AUTOREMONDI-
TÖÖKODATÖÖKODA

PIKK 49 

(TULETÕRJEMAJA)

• Korrosioonitõrje

• õli müük ja vahetus

• rehvide müük ja vahetus

• keevitustööd ja remont

• summutite remont ja vahetus

• keretööd ja värvimine

• veokonksu müük ja paigaldus

Info tel 51920899

Veo- ja tõsteteenused,
kõrvalttõste 12,5 tonni

Eelistatud Järvamaa ja 
Lääne-Virumaa,

võimalik ka üle Eesti.

Tel +372 5647 1977

Autode 
korrosioonitõrje 

ja 
kere keevitustööd.

Tel 525 5126

HOONETE 
LAMMUTUSTÖÖD JA 

KRUNTIDE PUHASTUS. 
Tel 5553 0770

Näpi tee 2D
Näpi alevik

Sõmeru Rehvikoda OÜ     
E-R 8-17  Hooajal ka L 9-14,
     +372 50 89 216

Vaheta  rehvid
soodsalt!

 Rehvivahetuse
täispakett al. 27 €

Suur valik 
uusi- ja 

kasutatud 
rehve

Kontaktivabalt!!

30 €

Lumekoristus ja
välja vedu.

Tel 5670 8812

MÜÜA Lääne-Virumaal 
Tapa ja Tamsalu linnas 
erinevas seisukorras 

1-4 TOALISED KORTERID.

Hinnad remonƟ  vajavatel 
korteritel alates 9000 eurot.

Täpsem info tel 511 0478 
urmas.saarmets@
nordproperty.com 

Aitan Teid kinnisvara müümi-
sel ja ostmisel, võtan müüki 

Teie korteri või maja, abi 
kolimisel, kinnisvaraalane 

nõustamine on tasuta!

 KINNISVARA
•   Müüa Tamsalus keskküttega soe 
korter (tuba, köök, vannituba, esik, 
pakettaknad, turvauks). Tel 505 9954

• Müüa Tapa linnas 1toaline plii-
diküttega korter, II korrus. Aiamaa 
võimalus. Vajadusel on võimalik 
juurde osta sarnane naaberkorter. 
Hind 22 000 €. Tel 511 0478

• Müüa 2toaline kõigi mugavustega 
korter Rakvere kesklinnas. Vajab re-
monti, II korrus. Tel 506 5721

• Müüa värskendust vajav 2toaline
(40,3 m2) korter Tallinna mnt 6, Hal-
jala. Korter asub kolmandal korrusel. 
Maja on hiljuti täielikult renoveeritud 
(soojustatud, vahetatud aknad ja kogu 
torustik, paigaldatud ventilatsioon 
jne). Korteris on kaugloetavad vee- ja 
küttearvestid. Hind 40 000 €. Rohkem 
infot tel 5398 6812

• Müüa Tamsalus I korrusel asuv 2toa-
line korter, kinni ehitatud rõduga. Tel 
5357 9424

• Müüa Tapa äärelinnas 2toaline
keskküttega korter, vajab remonti, 
II korrus. Hind 19 500 €. Tel 511 0478

• Müüa või üürida Rakkes 2toaline
kõigi mugavustega möbleeritud kor-
ter. Tel 504 5560

• Müüa Ulvis 3toaline remonti vajav 
korter. Aadress Antsu tee 7-9. Teine 
korrus, üldpind 66.8 m2. Õhk-soo-
juspump, vann, keldriboks, aiamaa 
võimalus. Hind 15 000. Tel 554 5636

• Müüa Kundas 3toaline korter. Tel 
5911 2529

• Müüa Kundas keskmises korras 
3toaline korter, IV korrusel. Korter-
maja lähedusse jääb toidukauplus, 
lasteaed kool ja bussipeatus. UUS 
hind 18 000 €. Soovi korral võta julgelt 
ühendust tel 526 5912

• Müüa talukoht Jõgevamaal. Tel 
5380 9947

OST

• Ostan 1- või 2toalise kõigi mu-
gavustega korteri Rakveres otse 
omanikult. Tel 508 1311

• Soovin osta korterit. Võib olla 
igas seisukorras Tel 5624 4774

• Ostan 1-2toalise remonti vajava 
korteri Rakveres või Lääne-Virumaal. 
Tel 508 3305

• Soovin osta maja, soovitavalt 
koos maaga. Maja võib olla halvas 
seisukorras. Tel 5693 0459

• Noor pere ostab kinnisvara: 
suvila/maja, vana talu või korter. 
Pakkuda võib igas seisukorras! Tel 
5855 5575

• Soovin osta garaaži Rakveres, seisu-
kord pole oluline ja samuti võib sisse 
jääda kogu teie vana prügi või mitte-
vajaminevad asjad. Hind kokkuleppel. 
Tel 522 6500 

• Ostan garaaži Rakveres, Mulla täna-
val. Tel 5648 6638

ANNAN ÜÜRILE

• Anda üürile 1toaline keskküttega 
korter Tapa linnas. Rõdu. II korrus. 
Üür 180 €. Täpsem info tel 511 0478

• Anda üürile Rakvere kesklinnas 
renoveeritud majas 2toaline möblee-
ritud korter. Tel 5358 6829

• Anda üürile 2toaline mugavustega 
möbleeritud korter Rakveres, Lennuki 
tn. Üüri hind 190 €/kuus + kommu-
naalmaksud. Tel 527 0058

• Anda üürile 2toaline ahiküttega 
korter Huljal. Tel 5394 2650

• Anda üürile 2toaline keskküttega 
korter Tapa linnas. II korrus. Üür 
200 €. Täpsem info tel 511 0478

• Anda üürile avar 3toaline kesk-
küttega korter Tapa kesklinnas. 
Rõdu. Üür 190 €. Täpsem info tel 
511 0478

VÕTAN ÜÜRILE
• Noorpere soovib üürida pikaajaliselt 
maja/majaosa eelistatult Rakvere või 
selle lähiümbrus. Kui helistades ei 
vasta, jäta sõnum. Tel 5614 3358

SÕIDUKID
• www.toonklaas.ee

•  Müüa MB (sobib ka VW Sharanile) 
velgedel naelrehvid: 165/65/R15. Tel 
503 2269

OST
• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan sõidukeid, kaubikuid ja
maastureid igas seisukorras! Raha 
kohe kätte! Vajadusel kustutame 
registrist! Helistage julgelt, maksan 
rohkem! Tel 5355 5848

• Ostan seisvaid autosid ja romu-
sid! Ostan ka neid mida lammutus 
ei soovi. Sularaha kohe kätte! Vaja-
dusel registrist maha! Võib pakku-
da absoluutselt kõike, ka paberiteta 
utiili. Tel 5631 1001

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

• Ostan igasuguses seisukorras sõi-
dukeid. Võivad vajada remonti, olla 
seisnud, avariilised, heas korras, 
romud jne. Huvi pakuvad ka vene 
autod. Sobiva pakkumise puhul kiire 
tehing. Romud kustutan arvelt ja 
autod vormistan ümber. Tel 5357 
7108

• Ostan igas seisukorras sõidu-
keid/maastureid/kaubikuid ! 
Paku julgesti! Tel 5565 9595

• Ostame kõiki Toyota marki sõi-
dukeid! Võib pakkuda absoluutselt 
igas seisukorras ning hinnaklassis! 
Sobivad ka kõik 4x4 maasturid ning 
VW LT ja SPRINTER KAUBIKUD! 
Tel 5896 1576

VARUOSAD
• Müüa komplektne Volkswagen Sha-
ran diisel mootor (81kW), Volkswa-
gen originaal plekkvelje plastkatted, 
käigukast, veovõllid, radiaator. Tel 
503 2269

• Müüa Moskvitš 412 kardaan, ra-
diaator. Tel 503 2269

TEENUSED

• Kümblustünni rent .  Hind 
alates 45 €/ööpäev.  Rakvere 
piires transport tasuta. http://
www.saunatünn.ee.  Tel  514 
7518

• Autoklaaside müük ja paigal-
dus. Tel 512 4620

• Autoplekitööd parima hinna ja 
kvaliteedi suhtega Lääne-Virumaal. 
Tel 508 6455

•  Kolimisteenus. Tel 503 2269

• Kõik lammutustööd koos prahi 
äraveoga. Tel 5889 2528

• Malm OÜ. Teostab torutöid, ava-
riitöid, ummistuste eemaldami-
ne, kaamera uuring torustikule, 
24/6. Tel 5348 8161

•  Metallitööd, remonditööd. Tel 
503 2269

• OÜ Demolice lammutab/hooldab
kõike. Julge küsida ja meie leiame 
lahenduse! Pikaajaline lammutusko-
gemus -> 9aastat. Tel 5630 8589

• Lumetõrje katustelt. Tel 53950 222, 
5555 0532

• Aitan erinevatel ehituslikel kodu-
töödel. Tel 5679 1179

• Kui sul vaja mingi tööga abi, kuid 
puuduvad vahendid või oskused siis 
võta ühendust. Olgu selleks mööbli 
kokkupanek, tilkuv kraan või mõni 
muu mure, mõistliku tasu eest aitan 
meeleldi. Lääne-Virumaal. Tel 508 
7218

• Paigaldan sinu kodule uue ukse ja 
akna. Tel 5679 1179

• Rakkekaevude kaevamine, pu-
hastamine, remont, rõngaste va-
hetamine,  kaevumaja ehitus  ja 
käsipumpade remont .  Tel  557 
4792

• Soodsalt müüa kvaliteetseid õmb-
lusmasinaid, garantii. Juki overlokid, 
tagavaraosad kodu- ja tööstus ma-
sinatele. Overloki terade- ja kääride 
teritus. Tel 558 8429

• Erinevate korterite, majade ja ka 
keldrite ning pööningute koristus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Sertifikaadiga MIG/MAG keevi-
tustööd. Avatud erinevatele pro-
jektidele ja allhangetele. Võimalus 
kasutada oma töökoda. Tel 5399 
0038

VEOTEENUS JA RENT
•  Takso tellimine/broneerimine E-L 
7.00-18.00 või varem kokkulepitud 
aegadel, kuni 6-kohaline. Teenus ka 
asutustele. Tel 523 2269

• Auto rent. Tel 5553 0770

• Veoteenus Fiat Ducato Maxiga; 9-ko-
halise bussiga. Tel 517 5480

• Osutan teenust kaubaveobussi-
ga. Tel 554 6353

• Veoteenus kandevõime 13,8 t, mudel 
(2,45 x 9,0 m), kraana. Tel 5682 7009

• Veoteenus (kraanaga mudel, 6,2 x 
2.35 KJ 7200). Tel 513 2021

•  Rendi tööjõud sõiduki B, C, D, E ja  
Tr. (ka põllumajandus) ja muud tööd. 
Tel 503 2269

• Veoteenus kaubikuga Lääne Viru-
maal. Vean kõike, mis peale mahub 
ja kui ei mahu, leiame lahenduse! 
Kodumasinad, mööbel(vajadusel mon-
teerin/demonteerin), ehitusmaterjal, 
aiatehnika, keldri/ garaaži tühjendus, 
kolimine jms. Kaubaruumi pikkus 3,7 
m/ laius 1,7 6m/ kõrgus 1,86 m (12 m3) 
+ vajadusel käru. Linnasisene (Rakvere) 
vedu 25 €, kaugemale kokkuleppel. Sõi-
dan igapäevaselt k.a õhtul, nädalava-
hetusel kui ka pühadel. Arve võimalus. 
rkvveod.info@gmail.com. Tel 5638 9383



KUULUTUSED.KUULUTAJA.EE 15Kuulutaja reede, 19. detsember 2025

ARMITEC OÜ
● Kaevetööd ja planeerimine
● Välisvee- ja 

kanalisatsioonitööd
● Elamute ja 

mitteeluhoonete ehitus
● Üldehitustööd
● Maakütte kontuuride 

paigaldus
● Septikute, mahutite, bio-

puhastite müük ja paigaldus
● Kallurveod
● Multilift konteinerite rent 

(10 m3, 15 m3, 20 m3)
● Täitepinnase müük 

(muld, liiv, killustik)

Tel 5191 2784, 
arved.armitec@gmail.com

Tel: (+372) 552 7977
Vilde 14, Rakvere
www.vildeautorent.ee

Teostame töid 
Lääne-Virumaal. 
Survepesu, 
kanalisatsiooni-
ummistuste 
likvideerimine. 
Fekaalivedu. 
Rasvaeraldajate puhastamine. Tel 5656 1515 

Teenindame 
iga päev, 

kokkuleppel 
ka õhtuti 

ja nädala-
vahetusel.

KAEVEͳ JA 
PLANEERIMISE TÖÖD.

Puistematerjali vedu (liiv, 
killusƟ k, freesasfalt).

Tel 512 7619

KAEVETÖÖD JA 
KALLURI TEENUS.

Tel 5670 8812
JP EHITUSGRUPP

KÕIK ELEKTRITÖÖD

Projekteerimine ning 
dokumentatsioon.

Tel 5341 9510

lepikuelektritood@
gmail.com

Puistevilla müük 
ja paigaldus.
Tel 512 7619

Pööningute, keldrite 
ja muude ruumide 

puhastamine prahist 
koos äraveoga.
Tel 5553 0770

KAEVE- JA PUURIMISE 
TEENUSED

FEKAALIVEDU JA VESI 
• Teostame fekaaliveoteenust ja 
kanalisatsioonikaevude tühjenda-
mist. Külmunud trasside sulatus. 
Feka-Ekspress OÜ. Tel 5194 4298, 
5381 9930

EHITUSTEENUS
• Müün, paigaldan ja remondin õhk-
soojuspumpasid ja konditsioneere. 
Tel 502 4944

• Küsi hinda ehitustöödele. Teostame 
kõiki ehitus- ja remonditöid. Tehtud 
töödele garantii. Tel 518 7979

• Teostame elumajade, korterite, 
vannitubade ehitus- ja remonditöid. 
Tehtud töödele garantii. Tel 518 7979

• Teostame ehitus- ja remonditöid, 
teeme kõiki siseviimistlustöid, maal-
ritöid, santehnilisitöid, elektritöid. 
Samuti vannitubade remonti. Tel 
518 7979

• Teeme korteritele ja vannitubadele 
remonti. Tehtud töödele garantii. Tel 
518 7979

• Erinevate aedade ja piirete ehitus/
remont. Tel 5679 1179

• Teostan santehnilisitöid Lääne-Vi-
rumaal. Üldehitus, siseviimistlus, hoo-
ne vundamentide rajamine. Tel 5693 
8220. E-mail: Initex@hotmail.com

• Teostame kõiki lammutustöid
koos prahi äraveoga. Tel 5308 1705  

• Võrk- ja puitaedade ehitus. Soodsa 
hinnaga immutatud puidust piirded. 
Tehtud töödele arve ja garantii. www.
kodupuit.ee Tel 5888 9999

• Teostan erinevaid plaatimistöid. 
Tel 5679 1179

• Teeme ehitus- ja remonditöid ning 
vannitubade remonti. Aitame teid 
sisekujundusel. www.kenriko.ee. Tel 
508 3305

• Teostan erinevate saunade, vanni-
tubade ja duširuumide ehitus – re-
monditöid koos elektri-, sanitaarteh-
niliste ja ventilatsiooni lahendustega. 
Tel 5679 1179

• Ehitus-remonditeenus. Vanni-
tubade ja duširuumide ehitus ning 
renoveerimine. Teostame vannitu-
bade remonditöid ideest kuni teos-
tuseni. Soovid uut vannituba, aga 
ei tea täpselt millist? Võta meiega 
ühendust ja leiame lahenduse. Boi-
lerite paigaldus, segistite vahetus ja 
muud parandustööd vannitubades 
jt märgades ruumides. Boiler katki 
või vajab puhastust hooldust? WC 
pott vajab vahetust? Soovid vana 
vanni asemele kaasaaegsemat? 
Dušinurk on oma aja ära elanud? 
Segisti ei tööta? Midagi muud - küsi 
meie käest! ulvar.vogt@hotmail.
com. Tel 511 0292

• Teostan üldehitus- ja siseviimistlus-
töid. Tel 5679 1179

• Maalritööd, trepikodade remont jt. 
Ehmesoy@gmail.com, Janek – tel 5897 
9293, ehmes.ee

• Korterite/eramute ehitustööd. 
Tel 5889 2528

•  Ehitus-remonditööd. Kipsitööd, 
plaatimine, korterite remont. Tel 
5897 6357

• Ehitus-, lammutus- ja remonttööd
(pahteldus, tapeetimine, plaatimine 
jne). Tel 504 5560

• Teostan elektri- ja torutöid. Tel 
506 9683

• Vannitubade remonttööd. Toru-
tööd.  Tel 5889 2528

• Teostan erinevate kuuride, ga-
raažide ehitus- ja remonditöid. Tel 
5679 1179

• P l e k i  k a n t i m i n e :  v a l m i s t a -
me plekke vastavalt kliendi soo-
vile. Automaatpink - kõik detailid 
õige kraadi ja mõõduga. Vajadusel 
mõõdame ja paigaldame. Tel 5340 
8041

• Teostan erinevate lamekatuste ja 
viilkatuste remondi- ja ka ehitustöid. 
Tel 5679 1179

• Kõik lammutustööd koos prahi 
äraveoga. Tel 5889 2528

• Põrandate remondi- ja ehitustööd. 
Tel 5679 1179

• Elektritööd kogemustega elektrikult. 
Tel 5349 5632

• PUR VAHUGA SOOJUSTAMINE. 
Tel 5565 3842, www.pursoojustus.ee

• Soojustustööd PUR vahuga. PUR 
Soojustus OÜ. Tel 503 1157

• POTTSEPATÖÖD: ahjud pliidid, 
kaminad korstnad. KORSTNA-
PÜHKIJA , ummistuste likvideeri-
mine. Tel 5552 8487, Vaiko

• Pottsepp ehitab ja remondib kütte-
koldeid. Tel 506 9683

•  Pottsepatööd, ahjud, pliidid, kami-
nad, ehitus ja remont. Tel 5647 2716, 
email viruahjud@gmail.com

• Korstnapühkija ja pottsepateenu-
sed. Tel 522 1165

• Teen kindakrohvi (korstnad, sooja-
müürid, seinad jne). www.kenriko.ee
Tel 508 3305

• Nii välis- kui ka sisetreppide ehitus
ja remonditööd. Tel 5679 1179

• Rakvere Küttesalong pakub küt-
tesüsteemide paigaldust ning 
hooldust (pottsepp, korstnapüh-
kija, keskküttespetsialist, soojus-
pumbaspetsialist). kyttesalong@
gmail.com, 558 6786, Jaama pst. 5 
Rakvere, www.küttesalong.ee

Pikaajaline kogemus antud 
valdkondades:

• Erinevad katusekatte 
materjalid ja tööd

• Üldehitustööd
• Pleki kantimine
• Vihmaveesüsteemid
• Fassaaditööd

SOODNE JA KIIRE 
TELLIMUS MEILT!

TERVIKLAHENDUSED
(materjal ja paigaldus 

kõik ühest kohast)
Kontakt 

  Kontor 5812 8972 
Toomas 508 8497

info@tpplekitood.ee
www.tpplekitood.ee

Võidu 5, Rakvere.
Tel. 5345 9891

e-mail: info@LRkatused.ee  
www.LRkatused.ee

          www.facebook.com/LRkatused

Saunad, 
duširuumid, korterid, 
hoone välisseinad, 

vundamendid, 
katused.

Vundamendi 
soojustamine, tänava-

kivide paigaldus, 
terrasside ehitus.

Meie teenused 
alates aastast 2002.

Meilt saab ka 
omaniku järelevalve 

teenust!

info@tapaehitus.eu 
või tel 5343 7995

VUNDAMENTIDE 
SOOJUSTAMINE.

TEL 512 7619
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Müüa küƩ epuid, 
kuivi ja tooreid

koos transpordiga 
koormasse laotult.

Lisaks müüa kuivi 30 cm 
(lepp, kask) 40 l võrgus. 

Tel 5554 6093

Puulangetus OÜ 
teostab:

Ohtlike puude 
langetamine, 

kändude 
freesimine, 

kruntide 
puhastamine 

puudest ja 
võsast.

www.puulangetus.eu
Tel 5822 8154

KAARDID 
ENNUSTAVAD. 

Tel 900 1727. 24H.
www.ennustus.ee 

MAHE tõmbab 
teie peo käima 

Igal pool, igal ajal 
ja iga ilmaga.

Tel 509 7850

Konditsioneerid
Õhksoojuspumbad
Õhk-vesi 
soojuspumbad
Maasoojuspumbad
Pelletikaminad
Pelletikatlad

Müük, hooldus, 
paigaldus

+372 5818 0046
info@calidum.ee
www.calidum.ee

MÜÜA KUIVI 
JA TOOREID 
KÜTTEPUID, 

KOOS KOHALE 
TOOMISEGA. 
TEL 514 3328

Müüa aastaringselt 
lõhutud küƩ epuid. 

Pakkuda ka 3m küƩ epuud. 
Tel 528 4884

KÜTTEPUUD
Pidevalt müüa saetud 
ja lõhutud küttepuid, 

veovõimalus. 
Asume Kunda lähedal.

Tel 523 4142

MÜÜA MÜÜA 
PUITBRIKETTI PUITBRIKETTI 

Hinnaga 190 €/tonnHinnaga 190 €/tonn

Transpordivõimalus
Erinevad 

pakendusviisid
Tel 513 2021

Transpordi võimalus! 
Küsi pakkumist
tel 5682 7009

või 
uhtna.saeveski@gmail.com

UHTNA SAEVESKI 
müüb aastaringselt 
soodsalt ehituslikku 

SAEMATERJALI 
(prussid, lauad),

HÖÖVELMATERJALI
(välis-, sise-, põranda-, 
terrassi-, servamata 

lauad)

OÜ ESTMET IE müüb
katuse-, seina- ja sileplekki

(kivi-, trapets- ja 
laineline profi il) 

Hind al. 7 eurot m².
Saadaval 

harja- ja viiluplekid. 
Hind 5 eurot jm

Tel 508 6435

OSTAME
 metsakinnistuid
 kasvava metsa 

raieõigust
 kasvavat võsa

TEOSTAME
 kraavide 

puhastamist
 lõikusteenust
 väljaveoteenust
 metsamaterjali 

vedu

LogForest OÜ
logforestou@gmail.com

Tel 5347 7664

Pur vahuga 
soojustamine.
Tel 512 7619

KUIV KÜTTEPUU
Lepp 30 l võrkkoƟ s

Pikkus 26 cm 
Hind 3 €/koƩ 

Kuiv lepp lahƟ selt 
26 cm ja 40 cm - 

hind 75 €/rm.

Info: 5556 0240
Woodstar.ee 

WWW.VOODRILAUD.EE

Müügil:
Sise- ja välisvoodrilauad 
Põranda ja terrassilauad
Kruntimine ja värvimine

Parimad hinnad!
Transpordi võimalus!

Tel. 51 32 021
www.voodrilaud.ee

SANTEHNILISED TÖÖD
Paigaldamine / Vahetamine

TORUABI JA AVARIIDE 
LIKVIDEERIMINE

VEEVARUSTUSSÜSTEEMID
KANALISATSIOONI

SÜSTEEMID
VENTILATSIOONISÜSTEEMID
Ehitus / Paigaldus / Hooldus

 +372 5668 2756
 koster.tonu@gmail.com   

MUUD TEENUSED
• Kogemustega kõrgharidusega raa-
matupidaja osutab fi rmadele raama-
tupidamisteenust. Tel 55686 385, 5688 
7448; e-mail: benedicion2@gmail.
com

• Pööningute ja  keldrite koris-
tus, koos prahi äraveoga. Tel 5889 
2528

• Ohtlike puude langetus/lõikus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Kandlemeister  müüb väike-
kandleid. Otse kandlemeistrilt 6- ja 
7-keelsed väikekandled, lastekannel, 
bass-baritonkannel, mitmesugused 
muud kandled. Kes jääb ilma, selle 
õnn naeratab tuleval aastal. Mängin 
kandlel ja laulan. HEINO – tel 5345 
5970

KODU
• Vanaraua koristus: garaažid, kuurid, 
keldrid jne. Paku julgesti, tasuta ei 
taha! Tel 507 9984

• Kas kellelgi on pakkuda vanu balloo-
ne: propaani, hapniku, atsetüleeni 
jne? Ja muud vana rauda. Tel 5672 
7600

•   Müüa kasutatud külmikud, pesu-
masinad, elektripliidid (keraamili-
sed, induksioon), pesukuivatid. Soovi 
korral helista tel 516 6570

• Müüa 5 suurt ja lopsakat sõnajalga. 
Tel 5358 3511

• Müüa käsipump kaevu, mis 
sobib aastaringselt kasutamiseks. 
Pump on külmakindel. Paigalda-
mine meie poolt. Tel 557 4792

• Müüa plast kaubaalused 1200x1000, 
kasutatud, kuid korras, kinosaali too-
lid ja euroaluse mõõtu vineertahvlid. 
Tel 506 0265

• Müün häid lasteraamatuid, odavalt. 
Tel 5382 2256

• Müüa 50- ja 60 liitrine piimanõu. 
Sobib õlle tegemiseks. Tel 5685 8009

OST
•  Ostame tuhandeid vanaaegseid ja 
valikuliselt ka nõukogudeaegseid
esemeid, samuti kunsti, mööblit ja 
väärismetalle. Tühjendusostud maja-
pidamiste likvideerimisel. Raha kohe, 
kojukutsed tasuta, üle Eesti. Antiigiäri, 
Pikk 7, Rakvere. Tel 528 2330

• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan Tarbeklaasi tooteid: vaasid, 
klaasid, pitsid jne. Pakkuda võib 
kõike. Tel 507 9984

•  Ostan nõukaaegseid mudelautosid. 
Tel 5672 7175

•  Ostan garaaži töölaua kruustangid, 
võib pakkuda ka koos töölauaga. Tel 
507 9984

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

•  Vanavara ost, müük ja vahetus. 
Ostan majapidamise likvideerimisel 
jäänud esemeid – mööblist nõudeni ja 
muud kila-kola. Tel 503 1849

•  Ostan roostevabast õlleankru. Tel 
5672 7175

• Ostan vanaaegseid asju – nõudest 
raamatuni. Tel 5569 4943, Siiri

• Ostan oma kollektsiooni „Nor-
ma” autosid, vormeleid, busse, 
tramme, laevu jne. Samuti nõuka
(1970-90. a) 1/43 mudeleid. Tel 
529 1288

• Ostan NSVLi fotoaparaate, ob-
jektiive, binoklid, magnetofonid, 
vahvliküpsetajaid. Tallinnas. Tel 5607 
6805

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi vaase, kris-
talli, õllekappasid, puidust seina-
nukke, keraamikat, hõbedast ja 
kullast ehteid, hambakulda, sõlgi, 
käekellasid, uure, käevõrusid, 
merevaiku, karpides lusikaid, 
kohvikanne ja piimakanne. Sa-
muti ostan nõukaaegseid raami-
tud seinapilte, maale, akvarelle, 
kujusid, keraamilisi seinaplaate, 
fotoaparaate, postkaarte, raa-
matuid jne. Igasuguse huvitava 
vanavara, raamatute ja kunsti ost! 
Tulen ise kohale – raha kohe kätte! 
Tel 5649 5292

LOOMAD

• Austraalia lambakoera kutsi-
kad. Kennelis „Rainbow in the sky 
“ on Austraalia lambakoerte pesa-
kond! Sündinud 16.10.2025 ja on 
loovutusealised. Vabad veel kaks 
tüdrukut ja üks poiss. Rohkema 
info saamiseks palun ühendust 
võtta. Ulve.Horeb@gmail.com. Tel 
502 0744

• Müüa Siberi husky kutsikad, va-
nemad tõupaberitega, esivanemad 
näitustel osalenud. Pruunid (vähe 
esinev värvus) ja mustad. Helistada 
tel 558 5222

KÜTE, KÜTTEPUUD

• S O OJUSPUMPADE MÜÜK , 
PAIGALDUS, HOOLDUS. Müüme 
ja paigaldame soojuspumpasid 
&konditsioneere. Soojuspum-
ba siseosa keemiline puhastus. 
Õhk-Vesi ja maaküte soojus-
pumpade müük ning paigaldus. 
VIRU SOOJUSPUMBAD OÜ. www.
virusoojuspumbad.ee. Tel 5656 
4857

• Müüme Haljalas saetud ja lõhu-
tud küttepuid, kuivad ja toored, 
lehtpuu, koju vedu 5-10 rm. Tel 
505 1528

• Müüme Haljalas kuivi kase- ja 
lepapuid (40-liitrilises kotis). Hal-
gude pikkus 30 cm. Hind lepal 3.50 
€/kott ja kasel 4 €/kott. Tel 505 1528

• Müüa kuiva sangleppa. Võib 
pakkuda balloone või vana rauda. 
Tel 5895 2529

• Müüa 30 cm kuivi lepahalge 40 l 
võrkkottides – 3.40 €/kott, kask 4 €/
kott. Lääne-Virumaal. Meie trans-
port. Tel 5610 5633

• 3,90 €/võrk. Kuivad kasepuud  
40 L võrgus, pikkus 30 cm. MESIN-
DUSPOOD.EE. Rakvere, Narva tn 
31. Avatud T-R 10-16, L 10-14. Tel 
5353 9879, info@mesinduspood.ee

•  Müüa saetud/lõhutud 40 cm kask
(toores), lepp (kuiv) - hind 60 €/rm ja 
40 cm, 50 cm kuusk (toores) – hind 50 
€/rm. Tel 5192 4320

• Müüa kuiva leppa 40 l kotis. Hind 
3.50 €/tk. Tel 5380 5508

• Müüa kuivi küttepuid. Tel 514 8848

• Rakvere Kütteladu müüb alati sood-
salt puitbriketti, pelletit, kivisütt, 
kaminapuid. Tel 5566 9440. www. 
algaveod.ee

• Müüa kuivad sanglepa küttepuud 2 
rm konteineris. Info tel 514 1338

• Müüa 30 cm kuiv lepp 3,50 € ja kuiv
kask 4,50 €, 40 l võrkkotis, koos trant-
spordiga Lääne-Virumaal. Tel 5816 
7360, Rauno

• SUUR VALIK JA PALJU SOO-
DUSPAKKUMISI! RAKVERE KLII-
MA OÜ aitab valida ja paigaldada 
uue soojuspumba ja ventilatsiooni, 
et kodu oleks talvel soe ja hubane. 
PAIGALDUS, HOOLDUS ja RE-
MONT üle Eesti. Leiad meid Vaala 
Keskuses, Rakveres, tel 5662 2050, 
www.rakverekliima.ee

EHITUS
• Lepapuidust voodrilauad, lava-
lauad, muud tooted. Lääne-36, Rak-
vere. Tel 511 0286

• Miniekskavaatorid. Lisasead-
med. Varuosad. www.revero.ee. 
revero@revero.ee. Tel 523 4510

METS



KUULUTUSED.KUULUTAJA.EE 17Kuulutaja reede, 19. detsember 2025

 

Info tel 5593 3899, 
kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

OSTAME KASVAVAT 
METSA JA 

RAIEÕIGUSI.
Metsaraieteenus
Tel 5354 1618

www.haket.ee

PÕLLUMAJANDUS
•  Teenustööd teie lihadest: veised, 
sead, lambad, toodame suitsuvorste, 
grillvorste, konserve jne. Tel 528 8693

• Müüa soodsa hinnaga sealiha. Vaja-
dusel tükeldamine.  Info tel 5196 2628 
või 5354 3002

• Müüa Kungla Talu kartulit „Laura”, 
„Gala”, „Miia”. Info tel 514 1338. Vedu

OST
•   Täru Lihatööstus OÜ ostab veiseid, 
noorloomad, pullid, lehmad. Hinnad 
kokkuleppel. Tel 528 8693

• Ostan remonti vajava mootorsae, 
võsalõikaja,- trimmeri. Tel 503 9650

• Ostan T-25 esiraskused. Tel 503 9650

VANAVARA
•  Ostame tuhandeid vanaaegseid asju, 
ka kunsti, mööblit ja väärismetalle (vali-
kuliselt läheb ka nõukaaegne kraam). Sa-
muti erinevaid kollektsioone: märgid, 
mündid, postkaardid, margid, medalid, 
paberraha, mõõgad jne. Raha kohe, ko-
jukutsed tasuta, üle Eesti. Tühjendused 
majapidamiste likvideerimisel. Kauplus 
Hansa Antiik,  Pikk 7, Rakvere. Tel 528 
2330. Pood on lahti T, N ja L

• Ostan vana voki ja muud kila-kola. 
Tel 5616 5761

• Ostan erinevat vanavara: raa-
matuid, tehnika ajakirju, mööblit, 
rahasid, ordeneid, rinnamärke, 
vimpleid, heliplaate, kellasid, foto-
tehnikat, fotosid, albumeid, raadio, 
lauanõusid, ehteid ja palju muud. 
Kõik vana huvitab! Tel 5872 5458

• Ostan vanu kellasid. Ei pea 
olema töökorras! Võib pakkuda ka 
hambakulda või üksikuid kuld ja 
hõbe ehteid - ka sulatuseks. Kõik 
muud vanad esemed ka huvitavad! 
Tel 5872 5458

•  Vanavara ost, müük ja vahetus. 
Ostan majapidamise likvideerimisel 
jäänud esemeid – mööblist nõudeni ja 
muud kila-kola. Tel 503 1849

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi värvilisest 
klaasist vaase, kristalli, keraa-
mikat, hõbedast ja kullast ehteid, 
sõlgi, meeste ja naiste käekellasid, 
uure, käevõrusid, merevaiku, 
karpides lusikaid, kohvikanne ja 
piimakanne. Samuti ostan nõu-
kaaegseid raamitud seinapilte, 
maale, akvarelle, kujusid, keraa-
milisi seinaplaate, fotoaparaate, 
fotosid, fotoalbumeid, postkaarte 
jne. Igasuguse huvitava vanavara, 
raamatute ja kunsti ost! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! Tel 
5649 5292

• Ostan vanu raamatuid, piib-
leid, ehteid, sõlgi, sõrmuseid, 
käevõrusid, merevaiku, münte, 
hõberublasid, kellasid, hõbedat
(pitsid, lusikad, portsigarid jne). 
Pakkuda võib ka terveid kollekt-
sioone - mündid, märgid, postkaar-
did, automudelid, paberrahad jne. 
Huvitavad ka vanad rinnamärgid, 
medalid, ordenid, koolimärgid, 
spordimärgid, märgikarbid ja mär-
givaibad. Pakkuda võib igasuguseid 
esivanematest jäänud asju, mis 
enam kasutust ei leia või huvi ei 
paku! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5649 5292

• Ostan nõukogudeaegseid ja ka 
vanemaid raamitud seinapilte, 
graafi lisi lehti, õlimaale, akvarel-
le, kujusid ja skulptuure. Samuti 
ostan igasuguseid nõukogudeaeg-
seid keraamilisi kujusid, kujukesi, 
skulptuure ja keraamilisi seina-
plaate. Võib pakkuda ka pilte mis 
vajavad raamimist ja korrastamist. 
Muuda kasutuna seisev kunst 
rahaks! Said päranduseks korteri 
või plaanid kolida? Ostan üleliigse 
vanakraami ja raamatud! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! Tel 
5649 5292

• Ostan vanu rahasid, ordeneid, 
rinnamärke, medaleid, postmar-
ke, albumeid, vimpleid, tikutoose
ja palju muud. Kõik vana huvitab! 
Tel 5872 5458

• Ostan nostalgilisi nõuka laua-
nõusid, vaase, serviise jne (ka 
üksikud) keraamikat. Huvitavad 
ka merevaigust kaelakee (mak-
san kuni 500 €), sõled, prossid, 
sõrmused, käevõrud, vanad kuld 
ja hõbeehted, karpides lusi-
kad, kujud jne. Erineva vanava-
ra (ka kolimisjäägid) raamatute 
ja kunsti ost! Tulen ise kohale 
– raha kohe kätte! Tel 5356 0761, 
Liina

TEATED
• Müün 19.-24.12 Krooni Selveris 
käsitsi kootud Alpaka koera villa 
sokke, kindaid ja raamatuid „Seik-
lusjutte maalt ja merelt“. Tel 5645 
1242

Tallinna tänav 49B, 
Rakvere

Mööblikauplusesse 
saabus müügile

suured ja väiksed 
NURGADIIVANID,
väikesed ja suured 

LAHTIKÄIVAD 
DIIVANID,

voodid, madratsid ja 
muud uut ja

kasutatud kaupa.
Kõigile maitsetele!

Oleme avatud:
E-R 10-17.30

L 10-15
P suletud

Info tel 506 9814
517 5480

Rakvere
Vaalakeskuse 

lillepood 

LILLREX

Pakkimislett 
avatud! 

Pakime teie 
kingitused 

sooja südamega!

Tel 5551 2273

TUTVUS
• 60+ naine tutvub 60+ mehega, eelis-
tatud Harju- ja Virumaa. Tel 5371 9156

MUU
• www.toonklaas.ee

• KAARDID ENNUSTAVAD. Tel 900 
1727. 24H. www.ennustus.ee

Külmhoidla 
Matusetarbed

Transportteenused

Matusetalituse korraldaja-muusik

RAKVERE MATUSEBÜROO OÜ
Tallinna 15 Rakvere

info@rakverematus.ee
tel 516 4699
büroo 324 4473

MATUSETEENUSED

HINNAD RAKVERE TURUL  
18. DETSEMBER. 

RAKVERE TURG (LAADA 39)  AVATUD E–P 8.OO–16.OO

KAUBA NIMETUS ÜHIK HIND

 Kartul kg 1.20 – 1.50

Maitseroheline (till, petersell, r.sibul) kg 8.00 – 15.00

Küüslauk, Eesti kg 12.00 – 15.00

Mugulsibul kg 3.50 – 4.50

Värske kapsas kg 0.80 – 1.00

Porgandid kg 2.50

Peet kg 2.50

Hapukapsas kg 3.00 – 3.50

Jõhvikad liiter 7.00

Õunad, Läti kg 3.00

Sarapuu pähklid kg 6.00

Kreeka pähklid kg 6.50

Kreeka pähklid, puhastatud kg 20.00

Mandlid kg 15.00

Seedermänni seemned 0,5 kg pakk 25.00

Kuivatatud aprikoosid ja datlid kg 15.00

Mesi 700g purk 6.00

Värsked räimed ja kilud kg 2.40

Müügil kuuseokstest valmistatud pärjad , 
laua- ja kalmuseaded ning saunavihad!
Reedel, 19.detsembril turul kalaauto 

kella 10.45 – 11.45 !
 Info tel 322 3877;  turg@ogelektra.ee

Kaunist pühadeaega ja 
kohtumiseni 

järgmisel aastal 
ikka Rakvere turul!

Väljaandja: 
AveC Kirjastuse OÜ, 

Tobia küla, Rakvere vald
Telefon 5373 4199, 

toimetus@kuulutaja.ee
www.kuulutaja.ee

Kuulutaja ilmub reedeti. 
Trükk: Printall AS

Toimetuse külastus 
eelneval kokkuleppel

Reklaam
reklaam@kuulutaja.ee, 
5373 4199
Kuulutused
kuulutus@kuulutaja.ee, 
5373 4199
Tegevtoimetaja
Liisi Kanna, 322 5092, 
liisi.kanna@kuulutaja.ee
Müügikonsultant
Silja Part, 5373 4199, 
kuulutus@kuulutaja.ee
Disain
Marimai Kesküla, 
Kelli Rannamets



S bralik koostöö kliendiga ja kvaliteetne teenus!õ
Tel 53 451 061, www.autosoit.eee-mail: info@autosoit.ee,

L ppastme koolitusõ
IGA NÄDAL!

Kõiki kategooriad saab õppida ka VENE KEELES!

RAKVERES
B-kat e-õpe 23.12 ja 30.12
B-kat vene keeles 29.12 ja 12.01
A, A1, A2, AM, BE, C, CE koolitusega
võib alustada igal ajal Rakveres ja Jõhvis
Esmaabi koolitus 09.01 ja 06.02
Esmaabi koolitus vene keeles 23.01

TÖÖ/TASUB TEADA

Info ja kandideerimine
TEGUTSEME KA TAPAL.

PAKUN TÖÖD

• Pakume tööd takso-
juhtidele. Vajalik tee-
nindajakaart. Tel 528 
2659

MÕNE REAGA

Taotlusvoor 55+
vanuses inimeste 
töötamise 
toetamiseks

V oor on üle-eestiline ning toe-
tust saavad taotleda juriidili-
sed isikud, valitsusasutused ja 

nende hallatavad riigiasutused, sa-
muti kohaliku omavalitsuse üksused 
ja nende asutused.

Toetust antakse tegevustele, mis 
parandavad mittetöötavate 55+ ini-
meste tööalast konkurentsivõimet; 
aitavad inimestel tööturule liikuda; 
toetavad tööle asumist ja tööl püsi-
mist (nt oskuskoolitused, enesearen-
gut toetavad tegevused, praktilised 
töötoad, motiveerivad program-
mid);ühendavad osaleja vajaduspõ-
histe tugiteenustega (KOV, töötu-
kassa, tervishoid jne).

RTK tööturu- ja hoolekande ta-
lituse juhi Ülle Luide sõnul on just 
55+ vanuserühm see, kus tööturule 
naasmise takistused on sageli mit-
mekordsed. „Selles vanuses võivad 
takistused olla nii tervise, enese-
kindluse, oskuste aegumise kui 
ka sotsiaalsete teguritega seotud. 
Projektide tegevused peavad see-
tõttu olema paindlikud ja lähtuma 
inimese individuaalsest vajadusest, 
pakkudes praktiliste oskuste aren-
damist, enesetõhususe kasvatamist, 
minapildi kujundamiste, vajadusel 
tugiteenuste sidustamist kohaliku 
omavalitsuse, töötukassa või tervis-
hoiusüsteemi kaudu. Eesmärk on 
toetada inimest tema enda tempos, 
et tööle jõudmine oleks realistlik ja 
kestlik,“ selgitas Luide. Ι Kuulutaja 

18 Kuulutaja reede, 19. detsember 2025



VABA AEG

Kontsert tangost barokini

T äna kell 19 toimub Rakvere 
kultuurikeskuses põneva ka-
vaga kontsert „Tangost baro-

kini“ – Argentiina tango ja varajase 
baroki kirglikud emotsioonid koh-
tuvad muusikas, mis räägib armas-
tusest ja igatsusest. Kuigi varajane 
barokkmuusika ja argentiina tango 
pärinevad erinevatest ajastutest ja 

kultuuridest, ühendab neid väljen-
duse emotsionaalne jõulisus. Barok-
kmuusika dramaatilisus ja afektid 
sekundeerivad tango kirglikkusele 
ja melanhooliale. Esineb sopran Kai 
Kallastu. Lauljat saadab klaveril he-
lilooja ja dirigent Andrus Kallastu. 
Kavas Piazzolla, Gardel, Montever-
di, Frescobaldi jt. Ι Kuulutaja 
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VABA AEG

Kadrina ja Haljala fännid – pakime saali täis!
T eisipäeval, 23. detsembril on 

Rakvere spordikeskuses ooda-
ta põnevat maakonna derbit, 

kui vastamisi lähevad kohalikud 
meeskonnad Tere Kadrina Karud ja 
Haljala NGU. Eelmises omavaheli-
ses haaravas ja pingelises kohtumi-
ses suutsid Karud lõpusekunditel 
napsata ühepunktilise võidu. Pole 
kahtlustki, et ka seekordne derbi ei 
suuda kedagi tuimaks jätta, vaid tu-

leb üsna emotsionaalne mäng.
Tere Kadrina Karud on esilii-

ga turniiritabelis praegu 3. kohal, 
Haljala NGU see-eest 4. kohal. 
23. detsembril toimuv mäng osu-
tub tabeliseisu poolest määravaks: 
Kadrinal on hetkel kirjas kahek-
sa võitu ja neli kaotust, Halja-
lal on seitse võitu ja viis kaotust.
Kuna jõulupühad on kohe-kohe 
käes, siis on ka 23. detsembri kodu-

mäng eriline. Väikestele kossusõpra-
dele tuleb külla jõuluvana ja loosi-
takse peavõit: Magaziini poolt välja 
pandud reis soojale maale väärtuse-
ga 1000 eurot. Nagu alati on Karude 
kodumängudele sissepääs tasuta ja 
on võimalik soetada ka tavalisi loo-
sipileteid ühe euro väärtuses ning 
võita toredaid auhindu. Mängupau-
sidel tantsivad Amici Dancers tant-
sustuudio tantsijad ja muusikalist 

meeleolu loob Kadrina Pasunakoor. 
Kõhutäite eest hoolitseb Rakvere 
spordikeskuse kohvik ja Minu Gela-
to käsitööjäätis.

Soovime, et rahvas tuleks ela-
musterohket mängu nautima. Siit 
üleskutse Kadrina ja Haljala fänni-
dele – pakime saali täis! Tule omasid 
toetama!

Kohtume 23. detsembril Rakvere 
spordikeskuses. Ι Tere Kadrina Karud 

Nädalavahetusel jõuab Rakvere kinno do-
kumentaalfi lm „2000 meetrit Andrijivkani“, 
linateos alustas Eesti kinodes novembrikuu 
lõpus ja rändab veel mõnda aega erinevates 
kinosaalides.

Margit Adorf

V õib ju küsida: miks ma peak-
sin jõulude ajal sellist fi lmi 
vaatama? Ega eriti vahet ei 

ole, millal seda vaadata, see on ränk 
ükskõik missugusel hooajal ja sel-
lise fi lmi vaatamiseks ei olegi ku-
nagi mingit sobivat hetke, sest see, 
mida režissöör-operaator Mstõslav 
Tšernov näitab, on toores sõda. Kui 

ARVUSTUS

Rännak otse põrgusse
sa ei ole mitte kunagi ühtegi sõda 
lähedalt kogenud, siis see fi lm on 
niisugune, mis viib sind otse lahin-
gusse, kaevikutesse, sõjast räsitud 
metsa, kuulid vihisevad mööda ja 
inimesed saavad surma. Päris ini-
mesed, päris dokumentaalsetes 
kaadrites. See ei ole kuidagi eriliselt 
dramaatiline nagu märulifi lmis või 
sõjafi lmis. Ühel hetkel mees kõnnib 
ja räägib, teisel hetkel on surnud. 
Kõik.

Filmis mingit olulist muud tege-
vustikku ei toimu, kui konkreetselt 
see, mida pealkiri ütleb – üles on 
fi lmitud kahe kilomeetri pikkusel 
lõigul toimunud sõjategevus. La-
hingutes on kehvapoolsed soomus-
masinad, käsigranaadid, tavalised 
vintrelvad, droonid. Teadaolevalt 
kasutab vaenlane aeg-ajalt gaasi, 
seda fi lmis ei juhtu, kuid õpetatakse, 
mida siis teha, kui venelased gaasita-
vad. Maasse on kaevatud auke, need 
ei ole pikad kaevik-tunnelid vaid 
pigem väiksemad koopad. Mehed 
rindel roteeruvad, vahepeal veetakse 
haavatuid minema. On palju valu, 
sest luumurrud ja haavad on koha-
ti nii rängad, et täismehed karjuvad 
valu käes. Surma puhul eriti pisaraid 
ei valata, pole aega.

Lahinguväljaks on kitsas endi-

ne puudesalu või võsatriip, mida 
fi lmis nimetatakse metsaks. Silma 
järgi hinnates on see metsaviirg um-
bes 10 meetri laiune. Linnulennult 
droonikaadri vaates on 2000 meetri-
ne lõik lühike, kuid maad mööda on 
võimalik edeneda ehk sada meet-
rit päevas. Kahel pool metsaviirgu 
asuvad maamiinidest ülesküntud 
lagedad väljad, puudesalust on al-
les ainult poolpõlenud köndid. See 
on sõna otseses mõttes painajalik 
põrgu.

Ühe korra eemaldub fi lm kae-
vikutest, et osaleda lahinguväljal 
hukkunud mehe matustel. Kui paju 
nendest inimestest, keda me kaadris 
näeme, praeguseks elus on? Filmis 
intervjuu andnud meestest mitmed 
on tänaseks surnud, mõned vähem 
kui pool aastat pärast fi lmimist, ja 
nagu öeldud, siis sureb mehi ka otse 
kaadris. Gagarin on üks hukkunu-
test, alles äsja saabus põrguväljale ja 
mõned minutid hiljem teda enam 
ei ole elavate kirjas. Tema matustel 
käiaksegi.

Filmi käigus saadakse kätte ka üks 
vene poolel võidelnud mees, keegi 
Abduli nimeline lõunamaa välimu-
sega mees. Räägib küll vene keelt, 
aga ei tundu, et oleks tavaline vene-
lane. Kui küsitakse, miks sa, raibe, 
siia üldse ronisid, siis vastab, et ta ei 
tea, miks. Variante, miks seesugused 
inimesed lähevad, on erinevaid ja 
eks sellest saab lugeda ajalehtedest. 

Võimalik, et lubati raha. Võimalik, 
et oldi vang ja lubati vabadust. Või-
malik, et tahavad lihtsalt…

Taustaks lastakse veel mõned 
katked rahvusvahelistest uudistest, 
kus uudisteankrud vuristavad ette 
sõnumeid, et Ukraina on oma vas-
tulöögi andmisel läbi kukkunud ja 
rindel edenetakse väga vaevaliselt. 
Mäletan minagi seda suve, kui sa-
masugune uudisvoog oli ka meil 
Eestis. Ja sedagi, et mehed võitlesid 
ju tegelikult mitte mingi suurema 
linna või isegi mitte väiksema küla 
nimel, vaid Andrijivkast olid sel-
leks ajaks alles ainult kokkuvarise-
mise äärel olevad varemed. Väike 
lapike varemeid. Aga asi polegi ju 
selles, mis seal on või ei ole. Asi on 
selles, et vaenlane on sind rünna-
nud ja sul on vaja oma kodumaa 
sellest jäledast raipekarjast vabas-
tada. See on sinu kodu, mida mingi 
elajalik jorsside kari tahab endale, 
mis on maatasa ja rohkemgi veel 
ära lagastatud ja laastatud, see on 
vaja tagasi saada. Ja uuesti korda 
teha.

Kui sul on tunne, et tühja see 
sõda, andku mingi jupp maad vene-
lastele ära, siis mõtle nüüd hoolega, 
mis sinu enda õuel pärast sellist te-
hingut juhtuma võib hakata. Tule-
vad monstrumid, kes isegi ei oska 
põhjendada, miks nad seda teevad, 
aga tapavad, rüvetavad, hävitavad 
nii et ei jää kivi kivi peale ega võsa-

vitsakestki püsti. Mis sa teed siis? Sa 
ei võta neid ju avasüli vastu. Kui sul 
on tunne, et sa oled sõjauudistest vä-
sinud, siis mine vaata seda fi lmi. See 
on toores ja vahetu lahing, ängistav 
agoonia, šokk, trauma. Sa isegi ei 
näe kogu seda kurjust, mis ühe rii-
gi piiri taga pulbitseb, sest tegelikult 
ju toimub seal sõjas veel õudsemaid 
asju, enne seda kui küla maatasa te-
hakse, enne seda kui sõdurid kohale 
jõuavad, varemeid tagasi võitlema... 
See on ränk ja see ei ole võõras 
mure. Kui sa ei ole kunagi lahin-
gus käinud ja sõda lähedalt näinud, 
siis mine ja vaata, et see sulle mällu 
sööbiks ja sa saaksid aru, et see oht 
on ikka väga reaalne...

Filmi juures on märge, et see on 
keelatud alla 14-aastastele ja seda 
tasuks väga tõsiselt võtta. Pigem 
võiks väga tõsiselt kaaluda ka täis-
kasvanu, kas selline kogemus on 
niisugune asi, millele vaimne tervis 
vastu peab. Kui oled hapramas elu-
faasis, depressiivne, ärev või muul 
moel liimist lahti, siis parem ära 
mine. See fi lm ei pane sind tundma 
nii, et sinu probleemid muutuksid 
kuidagi väiksemaks, see annab sul-
le lihtsalt ühe koorma lisaks. Kui 
tunned juba niigi, et vaimne pin-
ge on liiga suur, siis teeksid endale 
selle fi lmiga pigem halba. Sul peab 
olema närvikava korras, et nähtuga 
edasi elada, nii et see sind kauaks 
rivist välja ei löö.
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VABA AEG/TERVIS

Peo- ja peielauad, 
catering

Info tel 504 0320
www.katariina.ee

Ürituste kava

31.12 Toomas Anni 15 €
10.01 IvarBänd 8 €
17.01 KalevBänd 8 €
24.01 Qvalda 8 €
  

Ansamblid alustavad 
kell 20

20.12 kell 11 
“Päkapikkude parim 
puhkus” s/m, lav. Robi 
Varul 

20.12 kell 15 
“Sügissonaat” v/m, lav. 
Eva Koldits

22.12 kell 19 
“Sügissonaat” v/m, lav. 
Eva Koldits

23.12 kell 19 
“Sügissonaat” v/m, lav. 
Eva Koldits

09.01 kell 19 “Lasteaed”
v/m, lav. Urmas Vadi

16.01 kell 19 “Kuni ta 
suri” v/m, lav. Peeter 
Raudsepp

17.01 kell 19 
“Elevantmees” v/m, 
lav. Taago Tubin

KUHU MINNA

Algasid „Lõputu suve“ proovid
R akvere teatri proovisaali 

jõudis märtsis esietenduv 
„Lõputu suvi“, mis sünnib 

näitekirjaniku ja lavastaja Priit 
Põldma ning trupi koostöös. 
Loo keskmes on neli noort, kes 
on uljalt ja lootusrikkalt võidel-
nud kliimamuutuste vastu, ning 
saavad kümmekond aastat hil-
jem taas kokku. Koos püütakse 
aru saada, mis on kümne aasta-

ga muutunud ja mis on jäänud 
samaks.

„Tegu ei ole dokumentaalteatri-
ga, aga lugu on inspireeritud vii-
maste aastate jooksul toimunud 
sündmustest ja protsessidest,“ 
selgitas Priit Põldma. „Püüame 
tabada, mis tunne on tänases 
maailmas elada, unistada ja või-
delda.“ Ι Kuulutaja 
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Täna 28 aastat tagasi, 19. detsembril 1997. aastal esilinastus Ameerika Ühendriikides romantiline katastrooffi  lm „Titanic“, kus peaosalisi kehastasid Leo-

nardo DiCaprio ja Kate Winslet. Luksusliku reisilaeva hukust rääkiv fi lm oli seejärel 12 aastat kõigi aegade suurimat tulu teeninud linateos.

Allan Espenberg

H ukkunud reisilaeva „Titanicu“ 
teema tundus riskantse kont-
septsioonina fi lmimiseks. 

Näiteks eelmine linateos samal tee-
mal „Titanic üles tõsta!“ (1980), mis 
põhines romaanil uppunud laeva 
pinnale toomise katsest, teenis 40 
miljoni dollari suuruse eelarve juu-
res vaid 7 miljonit.

Nüüd oli kavas anda loole uus 
lähenemine, mis nõudis palju suure-
maid investeeringuid lavakujunduse ja 
eriefektide tegemiseks, kuid oli ikkagi 
ebaselge, kas publik võtab selle omaks. 
Riskide hajutamiseks nõustusid stuu-
diod 20th Century Fox ja Paramount 
Pictures eelarvet kaasrahastama. Ja eri-
nevalt hiljutistest läbikukkumistest kut-
suti režissööriks James Cameron, kes 
oli loonud ühe hiti teise järel, sealhulgas 
fi lmid „Terminaator“, „Tulnukad“ ja 
„Ausad valed“.

Suurt kassaedu ei loodetud
Filmil „Titanic“ oli tohutu 110 

miljoni dollari suurune eelarve, mis 
võtete lõpuks peaaegu kahekordis-
tus. Kuulsa merekatastroofi  simu-
leerimise logistika oli nii keeruline, 
et Hollywood hakkas mõtlema, kas 
see fi lm üldse kasumit teenib ja kas 
Cameroni karjäär läheb koos laeva-

ga allavett.
Cameron asus laeva uppumist 

kujutama armastajate Rose’i (Kate 
Winslet) ja Jacki (Leonardo DiCap-
rio) silmade läbi. Võtted pidid kest-
ma kuus kuud, kuid võtteaeg venis 
kaheksa kuuni. Ka eelarve kahek-
ordistus 110 miljonilt dollarilt 200 
miljonile. See andis „Titanicule“ 
kaheldava tiitli tolle aja kalleima 
fi lmina.

Algselt 1997. aasta juulis vaata-
jateni jõudma pidanud fi lm lükati 
probleemide tõttu aasta lõppu, mis 
süvendas veelgi kuuldusi, et fi lm on 
suurtes raskustes. Arvutati välja, et 
„Titanic“ peaks kinodes teenima 400 
miljonit dollarit, et kulud tasa saada, 
sest kinoomanikud võtavad umbes 
poole piletitasust endale. See tundus 
raske ülesandena, kuna linateoses 
puudusid rahvusvahelised staarid 
ja lõpp oli publikule teada. Asja tegi 
hullemaks see, et 1997. aasta alguses 
publikuni jõudnud suure eelarve-
ga Broadway etendus Titanicust sai 
keskpäraseid arvustusi. Cameroni 
fi lmi edu polnud kaugeltki kindel.

Esimene positiivne märk ilmus 
1997. aasta suvel, kui esialgset 
versiooni näidati testpublikule. 
Publik ütles, et see oli „hämmastav“ 
ja „fantastiline“. Seejärel otsustati 
linalugu näidata Jaapanis, kus Di-
Capriot koheldi tänu kultusfi lmile 

„Romeo ja Julia“ staarina. Fännihul-
gad täitsid Tokyo kino, lootes näha 
näitlejat, ja kui fi lm algas, skan-
deerisid nad „Leo!“ ja aplodeerisid.

Kui „Titanic“ lõpuks 19. 
detsembril 1997 linastus USAs, 
teenis see avanädalavahetusel 
auväärsed 28,6 miljonit dollarit, 
edestades uut James Bondi fi lmi 
„007 ja igavene homne“. Ja teeniti 
rohkem, kui oodati. „Titanic“ oli 
üle kolme tunni pikk, lühema fi lmi 
puhul oleks võidud teenida veel 12 
miljonit. Peagi selgus, et fi lmil ei teki 
kasumi teenimisega probleeme.

Erinevalt tänapäevastest kassahit-
tidest, mis teenivad avanädalavahet-
usel tohutu summa raha ja langevad 
järgmisel nädalavahetusel enam kui 50 
protsenti, teenis „Titanic“ teisel nädala-
vahetusel veelgi rohkem (35,4 miljonit 
dollarit) ja püsis edetabeli esikohal 17 
nädalat, kuni märtsini 1998. „Titanic“ 
teenis 2,2 miljardit dollarit, mis tegi 
sellest kõigi aegade edukaima fi lmi 
kuni aastani 2009, kui esilinastus James 
Cameroni uus linateos „Avatar“.

Lisaks pälvis James Cameroni 
meistriteos hiljem üksteist Oscari 
kujukest ja sellest sai miljonitele 
vaatajatele kultusfi lm.

Kate Winsleti suured kannatused
1990. aastate väljapaistvaim fi lm 

„Titanic“ oli iseenesest peaaegu 

katastroof. Eelarve- ja tootmis-
probleemide, näitlejate ja võttegru-
pi haiguste, pettumuste ja saatuse 
üllatuste tõttu ei läinud kõik kõige 
paremini. James Cameron ja tema 
meeskond pidid läbi tegema pal-
ju katsumusi, et „Titanicust“ teha 
suurepärane fi lm.

Kui vaadata fi lmi, siis on keeruliste 
kaadrite põhjal lihtne ette kujutada, 
kui raske oli fi lmimine. Kuid üks 
inimene kannatas võtete ajal eriti 
rängalt. See oli naispeaosatäitja Kate 
Winslet. Ühes stseenis murdis näitle-
janna küünarluu. Teistes päästest-
seenides sai ta tohutu hulga marras-
tusi ja sinikaid. Ja kuuldu järgi kartis 
ta uppumist, kui fi lmiti uppuvat lae-
va 17-meetrises basseinis.

Vesi oli võtteplatsil nii külm, et 
Kate Winslet langes hüpotermiasse. 
Pärast laeva uppumist võitlesid Jack 
ja Rose jäises vees elu eest. Kuid 
selles stseenis ei külmunud mitte 
ainult Rose, vaid ka Kate Winsletil 
oli üsna halb kogemus. Liikusid is-
egi kuulujutud, et ta sai kopsupõle-
tiku, kuid ühes intervjuus selgitas 
näitlejanna, et see polnud tõsi, kuid 
vesi oli tõesti väga külm ja tal tekkis 
alajahtumine.

Ka James Cameron tunnistas, et 
„Titanicu“ võtted traumeerisid ilm-
selt veidi 22aastast Kate Winsleti 
psühholoogiliselt, arvestades fi lmi 

mahtu ja tema vastutust.
Kate Winslet polnud ainus, kelle 

tervis oli pidevalt ohus. Võtteperi-
oodi pikendati mitu korda ja selle 
aja jooksul vaevlesid paljud näitle-
jad külmetuse või gripi käes. Mõnel 
tekkis isegi neerupõletik, kuna nad 
veetsid palju tunde külmas vees.

Juhtus isegi selline uskumatu asi, et 
saadi toidumürgitus. Kui ühed fi lm-
imehed Cameroni juhtimisel fi lmis-
id veealuseid stseene Titanicu vraki 
juures, olid teised meeskonnaliikmed 
Kanadas haiglas. Väidetavalt oli üks 
tiimiliikmetest lisanud ohtlikku ja 
väga tugevat hallutsinogeeni suppi, 
mille Cameron ja teised fi lmimehed 
Dartmouthis (Kanadas) ära sõid. 
Haiglasse viidi üle 50 inimese. Cam-
eronil endal õnnestus haiglaravi 
vältida enne, kui aine talle täielikult 
mõjuma hakkas. Pärast ekspeditsio-
oni ookeanipõhja läks haiglasse ka 
režissöör. Süüdlane jäi tabamata.

Kui mõned näitlejad ja asjapul-
gad olid haiged, hakkasid aga teised 
meeskonnaliikmed töölt lahkuma. 
Mitmed inimesed lahkusid võtteplat-
silt spartalike võttetingimuste ja 
Cameroni liiga range kontrolli tõttu. 
Kolm kaskadööri murdsid väide-
tavalt luud režissööri nõudl iku suh-
tumise tõttu fi lmi traagilistesse st-
seenidesse. Võtteperioodi lõpuks oli 
pool meeskonnast vahetunud.

TÄNA MAAILMAS

1997: „Titanicust“ sai kõigi aegade edukaim fi lm
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24-28.12 suletud
29-30.12 kell 10-18
31.12 kell 10-15

22.12 kell 10-18
23.12 kell 10-15

PÜHADEL OLEME AVATUD

vajanguperefarm@gmail.com perefarm

LIHAPOOD
VAALA KESKUSES

LIHAPOOD
VAALA KESKUSES

TEL. 509 9513  / /

T-R 10-18 I L 10-15
AVATUD

DETSEMBRIKUU PAKKUMINE!

Kodumaine jõulupraad

Sinu lauale alates 3.95 €/kg

Kodumaine jõulupraad

Sinu lauale alates 3.95 €/kg

Kodumaine jõulupraad

Sinu lauale alates 3.95 €/kg

Puiestee 2, Sõmeru 44201, Lääne-VirumaaPuiestee 2, Sõmeru 44201, Lääne-Virumaa

Telefon: 513 4946  OÜ IsoVent Ehitus

Ventilatsioonisüsteemide

projekteerimine, paigaldus,

hooldus, puhastus,

Kortermajade ventilatsioonilahendused

www.isovent.ee   I   isovent@isovent.ee

• TELLIMUSREISID KUNI 59 KOHALISTE

TURVALISTE BUSSIDEGA EESTIS JA VÄLISMAAL

• ÕPILASTE JA TÖÖTAJATE TRANSPORT

www.reis.ee         Tel 502 5996, e-post rakvere@reis.ee

Mustamäe tee 45,

Realiseerimiskeskus

Rinnahoidjad,

Koduriided, pesu

Tegeleme ainult Lääne-Virumaal
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